

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Alcoy, Miércoles 20 de Septiembre de 1911

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova
N.º 24

Precios de suscripción:
Alcoy al mes... 1'50 Ptas.
Para los obreros al mes... 0'75 Ptas.
Fuera al trimestre... 4'50 Ptas.
Número atrasado... 0'15 Ptas.



¡Juicio a San Jorge!
Defiende al pueblo de Dios

NOTA DEL DIA

AUMENTA LA CONFIANZA

Mientras se espera, dicen de Berlín, la contestación de Francia á las contraproposiciones alemanas, no hay que esperar desarrollo político alguno de la situación. Manifiesta tener en el interin la gente de negocios gran confianza en que se solucionará pronto y pacíficamente el conflicto sobre Marruecos, pero como esta confianza carece de una seguridad oficial, se mantienen aquéllos á la defensiva y de aquí que á pesar de mucha mejora, no suban más las cotizaciones de los valores públicos de la Bolsa de Berlín, las cuales señalan, sin embargo, marcada tendencia al alza.

Contribuye á aquella tendencia el rumor que circula de que está considerando el Gobierno alemán la llamada del crucero «Berlín», del puerto de Agadir y que se debe esto á haberse recibido de París buenas noticias respecto á la actitud general de los miembros del gobierno francés en lo que se refiere á los puntos principales contenidos en las contraproposiciones de Alemania, cuya contestación, que se cree satisfactoria, está, según se afirma, ya redactada.

Coincide con esta esperanza la publicación en la «Gaceta del Voss» de un artículo sugiriendo que en Agadir sustituya al crucero alemán un buque de guerra de una potencia neutral, con preferencia Austria, y añade que si se presenta allí un barco de guerra, haría mejor impresión general, que pidiera Alemania la sustitución del «Berlín» por un crucero francés.

Confirma más tarde un telegrama de París la especie de que, estudiados los principales puntos de las contraproposiciones alemanas, contestará muy en breva á las mismas el gobierno francés, de modo que no pasarán muchos días sin que sepa Europa á qué atenerse sobre tan trascendental asunto.

Otra de las razones del aumento general de confianza de que no habrá casi seguramente conflicto armado, la tenemos en el hecho de haber anunciado el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania á los norteamericanos alemanes, «que no existe ni la más ligera posibilidad de que por la cuestión de Marruecos se convierta en guerra la disputa franco alemana, pues de no poderse arreglar aquélla por otros medios, se acudiría al arbitraje».

Esta importante declaración ministerial se hizo al representante norteamericano que se marchó de regreso al Norteamérica, después de haber asistido en nombre de su país al descubrimiento en Potsdam del monumento de Steuben.

De acuerdo con lo que dicen los principales órganos de la prensa de Londres puede darse como arreglado el conflicto franco-alemán sobre Marruecos, pues en este asunto ha dominado el instinto mercantil que tanto caracteriza á los alemanes, los cuales sin reparar cosa que valga la pena, se encontrarán con la adquisición de una buena

extensión de territorio que, dígame lo que se quiera, no deja de tener un importante valor material y esto aparte de que en lo ocurrido con Marruecos no han sufrido en lo más mínimo ni la honra nacional, ni los intereses alemanes.

El precio del aceite

No sólo ha continuado la firmeza anotada la semana anterior, si no que, afianzándose más, aún ha hecho concebir esperanzas de una mejora ulterior, y eso que los olivares presentan un aspecto inmejorable, con lo que se abrigan esperanzas de una buena recolección, y, por añadidura, á muy buenos precios. Miel sobre hojuelas.

En Sevilla terminó la anterior semana bajo los mejores auspicios para los que creen que el precio no debe seguir sostenido, sino que aún puede elevarse. Y así ha ocurrido. Ahora llega á alcanzar 12'75 pesetas por 11 1/2 kilos.

Entiéndese, pues que el precio que puede regular las operaciones es el de 12'68 pesetas los 11 1/2 kilos.

Las entradas en almacén han sido abundantes, de buena procedencia y de calidad: dentro de lo corriente, buena. Aproximadamente, se han almacenado unas 15.000 arrobas.

El embarque continúa siendo nutrido, muy particularmente para el extranjero.

En Jaén se ha cotizado á 12'50 pesetas arroba, ó sean 12'42 kilos.

En Cartagena se vende á 16'50 pesetas arroba, con derecho de consumo.

En Barcelona, el mercado no ha tenido alteración en sus precios.

En Santander no se registra variación alguna.

En Alcañiz (Teruel), pocas existencias de aceite fino, y sin hacerse transacción alguna; aceite escaldado, á 19 pesetas los 12'6 kilos; aceite del sulfuro, sin existencias.

En Valencia cotizanse los aceites floja demanda y sin variación en los precios.

En Torre del Obispo (Teruel), se cotiza el aceite á 125 pesetas quintal.

En Albuñol (Granada) hay 1.000 arrobas de aceite en existencias, que se cotizan á 12 pesetas arroba.

En Pozuelo de Calatrava (Ciudad Real), el precio ha sido de 13'74 pesetas la arroba.

En Yepes (Toledo), se vende á 56 reales la arroba, con poca demanda.

Los últimos precios medios alcanzados por el aceite en Lisboa son, de 0'75 á 1'50 grados de acidez, desde 4.000 á 4.200 reis decilitro; de 2 á 3'5 grados, de 3.800 á 3.900 reis; de 4 á 5 grados, de 3.400 á 3.600 reis.

El valor aproximado de cada docientos reis puede alcanzarse al cambio actual de 1'10 pesetas.

Se vende un motor de gas rico casi nuevo sistema Crossley de uno y medio caballos de fuerza, que podría verse funcionando y lo cederían en condiciones ventajosas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

COLEGIO «CERVANTES»

Hasta el 30 del corriente queda abierta la matrícula de segunda enseñanza colegiada, que podrá efectuarse todos los días laborables, de 11 á 12 y de 5 á 6 de la tarde en el local de la Escuela Pública que dirige don José Ribera.

La provincia

Dicen de Orihuela que han salido para incorporarse á sus respectivos regimientos varios soldados que disfrutaban de licencia.

En la estación les despidieron sus familias y amigos.

Estos defensores de la Patria marchan contentos al punto de su destino dando pruebas de su gran patriotismo.

—Por real orden de la Dirección general de Obras públicas, se ha adjudicado en subasta la construcción del tranvía de Orihuela á Crevillente; á la sociedad anónima «Tranvías de Orihuela á Crevillente», constituida con capitales de aquella localidad.

Ha sido nombrado maestro interino de Crevillente don Juan Araol.

desinfectantes para la boca
Se venden en la Droguería del Soldado

Juan Botella Reig
Potapeña 4 ALCOY

SUCESOS

Un suicidio
Anoche á las 7, se suicidó arrojándose á un pozo situado en el taller de géneros de punto de Camilo Bacía, Msrriña Guarinos Calatayud, de 22 años, colera.

Aprovechando un descuido de sus compañeros y encargados del taller, llevó á cabo tan fatal resolución.

Avisado el Juzgado, se personó inmediatamente en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué conducido al Hospital, donde esta tarde se le habrá practicado la autopsia.

NUEVA FUNERARIA

New funeral

En este establecimiento encontrará el público en general un gran surtido en ataúdes de madera, desde 10 pesetas hasta 500, hábitos de todas las congregaciones, cera, coronas, flores y toda clase de adornos fúnebres, á precios sumamente reducidos.

Esta casa se encarga del levantamiento de cadáveres del lecho y conducción al cementerio y de arreglar los documentos ó papeles para el enterramiento, y además tiene esta arte, «comitatu», «esmero y economía».

Abierta toda la noche

Pintor Casanova 20, Alcoy

Licencia para caza

Han obtenido licencia para caza, los siguientes vecinos de esta ciudad:

- Francisco Candela Leal
- Francisco Colomer Rodríguez
- Segundo Sirvent Sirvent
- Miguel Tortosa Sanjuan
- Francisco Payá Colomina
- Enrique Terol Pascual
- Antonio Payá Reig
- Miguel Payá Payá
- José Pérez Llácer
- Enrique Santacreu Torres
- Salvador Molina Sanjuan
- Ramón Gaceta Jordá
- Salvador Colomina Clement
- Virgilio Terol Sanz
- Antonio Aracil Pascual
- Adrián García Nomdedeu
- José Peidró Juliá
- José Vilaplana Botella
- Jorge Pérez Jordá
- Rafael Raduán Barceló
- José García Llácer
- Francisco Mira Carbonell
- José García Miralles
- Miguel Pastor Reig
- Vicente Gimeno Botella
- José Pérez Cortés
- Antonio Escoda Fuster
- Francisco Moljó Jordá
- Juan Gozálbez Barceló
- Jorge Verdú Pascual
- Francisco Blanquer Reig
- Antonio Barrachina Abad
- José Vicedo Moljó

El Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Arzobispo de esta diócesis, ha dispuesto que den anuladas las indulgencias que concede por el alma de los difuntos, si los causa, habitantes de los finados publicados en la «esquela mortuoria» en algún periódico de los llamados anticlericales.

El obrero cristiano

A esas vanas promesas con que brindan los redentores falsos los mentidos apóstoles, al que pasa la vida trabajando; y á ese afán de riquezas y de goces y de placeres bajos, que hace brotar el odio y las pasiones y mata los más nobles entusiasmos; á esa atmósfera toda en que se envuelve la vida del que vive del trabajo, la iglesia, que es la madre más amante del que sufre y que vive abandonado, o pone sus promesas que se cumplen, o pone los anhelos de lo alto, el amor que es el alma de las almas, la virtud que es la vida de los santos, virtud y amor que en el obrero infunde la santa vida del hogar cristiano.

¡Cuán dulce es esa vida! Hermanos míos, vosotros los que en aras del trabajo inmolais el sudor de vuestras frentes, inmolais el poder de nuestros brazos, no busquéis otro amor en este mundo, no busquéis otros goces acá abajo, sino el amor y el goce con que brinda la santa vida del hogar cristiano; que en esa vida de dulzuras tales, en esa vida de placeres tantos, se embriaga el espíritu y de amor desfallece enagenado.

Oid, si no... Desde la torre humilde la campana da el Angelus... Se oculta silencioso el Sol por el ocaso... La noche se aproxima... Todo calla... todo se abisma en fúnebre letargo... y gozoso y contento á su hogar vuelve el obrero después de su trabajo, esperándole están la amante esposa y los hijos amados y el mastín fidelísimo guardián de su hogar y de su hato; y salen á su encuentro y le colman de besos y de abrazos, y hasta el perro le muestra su alegría

delante de él saltando Salta gozoso meneando el rabo; y entran en la casita humilde y limpia; como lo están sus almas, y aspirando aromas de virtudes celestiales y de amores ternísimos y castos, en santa paz, y placida alegría comen su humilde plato que les sabe á dulzuras de la gloria y prepara sus cuerpos al trabajo; y después de cenar devotos rezan las preces del Rosario, y en tanto la plegaria al cielo sube bajan las bendiciones de lo alto; y se duermen después en dulce sueño tranquilo y sosegado, que vela silencioso el Angel de la Guarda dulce y santo; y cuando el Sol de nuevo por Oriente se asoma sonrojado y sobre el mundo envía vivificantes rayos, el obrero afanoso y siempre alegre se encamina de nuevo á su trabajo, donde cumple una ley por Dios impuesta á todo ser humano y que en vez de humillarlo con su yugo lo redime y lo eleva hasta lo Alto. ¡Esa es la vida del obrero digno que tiene el cielo de un hogar cristiano!

¡Que sean todo así! Que en esta tierra los que viven la vida del trabajo la convierten en fuente de goces inexhaustos, que imitan las virtudes del Santo Hogar en Nazaret fundado por el que es del obrero el Modelo más santo donde el Dios hecho Niño y la Virgen sin mancha de pecado y el castísimo Esposo sinoblecieron el trabajo, al tocarlo con sus manos; y que del mundo todo se alce unánime este grito de amor y de entusiasmo: ¡¡Luz y gloria y bendición eterna al obrero Cristiano!!

Vicente Montuno Morente.

Las huelgas revolucionarias

No se hunde un edificio de repente. Antes de que las paredes se desplomen y la yedra y juramago, lúnebre ornamento de todas las ruinas, extiendan su ramaje por las devastadas estancias, han pasado las estaciones abriendo primero una gotera en el tejado por donde la humedad penetró poquito a poco y aumentando luego paulatinamente sus destrozos; rompieron los huracanes puertas y ventanas silbando con tono melancólico a lo largo de los corredores; hundiéronse techos y tabiques; agrietáronse las paredes y finalmente todo cayó abajo estrepitosamente.

El castillo de Buñol fué un tiempo amparo de los cristianos y terror de la morisma. La vida y la alegría circuló por sus salones, pero, abandonado y desierto, desplomóse no ha muchos días arrastrando en su caída multitud de edificios y ocasionando centenares de víctimas.

Tal es el fruto de la desidia. El edificio liberal, cimentado en atropellos e injusticias amasadas en sangre inocente, cruje, y, como dice un orador, «está ahora medio derruido, cegados los fosos, cuarteados los muros, desgajadas las almenas y hasta sobre la torre del homenaje no se levanta ya la bandera triunfadora de otros días sino el triste penacho de yedra que corona las ruinas».

Y aquellos que en su recinto viven y a su amparo alcanzaron elevados puestos y cosecharon honores y riquezas, en vez de reparar sus desperfectos y apuntalar sus murallas, solo piensan en aumentar sus granjerías, expiando atentos el momento de abandonarlo cuando las grietas se ensanchen y el peso de la mole amenaza aplastarlos... ¡Quien sabe!

Tal vez los arrastrase en su caída. Tal vez, como castigo de sus infamias, ellos mismos con las riquezas que amontonaron se vean sepultados en sus ruinas, y como alud ingente que baja tra en su rápida marcha, cuando encuentran la actual política se desmorone y baje precipitada desde las alturas donde impera, a hundirse en la degradación, arrastrará tras sí a los que la componen y la amparan; a los que viven de sus favores y a su sombra prosperan; a los que por interés ó cobardía la sostienen; á esa legión de afeminados que por huir de toda molestia, aborrecen la lucha y dejan que la injusticia viva y se extienda en esta patria sin ventura.

Tirso de Molina y Zorrilla nos han pintado con vivo colorido la sorpresa y pavor que sintiera don Juan Tenorio y sus convidados, al oír el primer aldabonazo que dió la sombra del Comendador; pero repuestos inmediatamente del susto, continúan la orgía interrumpida, ahogando en el vino y las risotadas el miedo que invadía los corazones. Pronto se oye otro y después otro predeciores de la final catástrofe.

Ha dos años que la providencia dió el primer aldabonazo para despertar á los dormidos y amargar el convite de las que solo piensan en gozar. Sus ecos repercutieron por toda España y el pavor se extendió por todos los corazones. A la siniestra luz de las llamas, atizadas por la venganza vióse el volcán sobre que dormía la sociedad arrojando por su abierto crater abrasadora lava, mientras que terribles sacudidas conmovían el duelo y ensanchaban la sima que amenaza tragar en su vorágine la civilización pagana contemporánea.

Pasó al cabo aquella visión de horrores y perodiando aquel verso:

«Que haya un cadáver más ¿qué importe al mundo?» continuaron entregados á sus negocios y pasatiempos y los que más directamente se ven amenazados no se dan punto de reposo en sus goces, estabonando sus fiestas y placeres de tal manera que no les queda instante alguno para reflexionar acerca de su situación ni para preparar el porvenir sombrío que amenaza convertir su risa en llanto.

Hoy resuena otro aldabonazo. Ese golpe lo dá un fantasma revolucionario, inundando con su macabra sombra, que es horror y vergüenza, las más industriosas ciudades de nuestro suelo. Es la revolución la que ha decretado la huelga, dictatorialmente y por eso no es posible resumir á los huel-

guistas sus deseos en conclusiones aceptables, siquiera discutibles, por eso no sería de extrañar que asistiésemos á un segundo espectáculo de la mano roja, á una reproducción de los condenables sucesos de la semana trágica.

El gobernante que pasa su vida pregonando idealismos democráticos, supremas libertades, casi casi el imperalismo del pueblo, debe comprender ahora cuan grave error es amamentar la fiera revolucionaria, abrigándola con los favores del poder para que, al amparo de las mismas instituciones odiadas, acelere el momento de dar el zarpazo, aunque sea en el horror de la patria.

¿Abrirán ahora los ojos los que los tienen cerrados? Lo dudamos. Es endémico el mal para que puede desaparecer. Adelante. Siga la danza. Gozad y divertíos mientras podáis. La tempestad cruje, no importa. Las ondas mujidoras socavaron el edificio, no importa. Los bárbaros aguzan las espadas y preparan el asalto, no importa.

EN ALCOY

Se extiende la huelga

Como en nuestro número de ayer informábamos, los trabajos realizados por algunos elementos obreros habían dado su fruto, consiguiendo el paro en muchas fábricas poco después del mediodía.

Durante la tarde prosiguieron su campaña, pudiendo asegurarse que el paro era casi general á las seis.

Comisiones de huelguistas recorrían las casas de los obreros que trabajan durante la noche, invitándoles á secundar el movimiento.

A la hora del relevo, acudieron contactados operarios á las fábricas, de sistiéndose por lo tanto de reanudar los trabajos.

Los obreros de la Viuda de Miguel Boronat, única que funcionaba, holgaron á las nueve de la noche, voluntariamente, en vista de que el paro se generalizaba.

Actitud tranquila

Los obreros huelguistas guardan actitud pacífica, demostrando no ser amigos de disturbios y alborotos y que solamente procuran la solidaridad entre la clase proletaria.

En animados grupos, discurrieron los huelguistas por las calles hasta las primeras horas de la madrugada, no registrándose el menor incidente.

Junta de autoridades

En la Casa Consistorial se reunieron ayer por la tarde las autoridades civiles y militares, estudiándose el movimiento obrero que se nota en Alcoy y las medidas que se adoptarán si estalla cualquier desorden.

La suspensión de garantías

En cumplimiento de una orden telegráfica del gobierno civil de la provincia, anoche á las once se hizo saber por medio del pregón de la Alcaldía que el Gobierno de S. M. había acordado suspender las garantías constitucionales.

Detención importante

Por el teniente de Seguridad D. Gregorio Carrillo Martín, el sargento del mismo D. Dávila Mendoza Benito, el agente de Vigilancia Agustín Quiles, guardias de Seguridad Pedro López Alguacil, Francisco Fabregat, José Sarrion Martínez y escribiente de partidas Vicente Gomez Renau, en el momento de publicarse la suspensión de las garantías constitucionales, se personaron en la casa n.º 16 de la calle San Blas. En la mencionada casa, se albergaban varios individuos sospechosos y de diferentes provincias, recién llegados á nuestra población, con objeto, al parecer, de excitar los ánimos del elemento obrero á la rebelión.

Del reconocimiento practicado resulta ser individuo peligroso, por sus

contrariedades y absoluta reserva en sus declaraciones.

A dicho individuo se le ocupó un revolver cargado sistema «mauser».

Interrogado sobre su procedencia, dió su nombre y señas falsas.

A última hora ha manifestado que antes prefiere ser fusilado que declarar su propósito al venir á esta ciudad.

Ha sido fotografiado y fichado para su identificación.

También á otros siete individuos que se hallaban reunidos en el mismo local les fueron ocupadas varias armas.

Merece un aplauso el dignísimo Cuerpo de Seguridad y especialmente el activo y celoso Jefe del mencionado cuerpo por el servicio tan importante realizado anoche en la detención del mencionado sujeto, evitando al pueblo de Alcoy sucesos, tal vez, deplorables.

El paro llega á general

Nuestras calles esta mañana á las cinco presentaban animado aspecto.

A las ocho no se trabaja en ningún taller ni fábrica.

La huelga por consiguiente ha llegado á ser general.

El comercio de esta ciudad ha abierto sus puertas.

Los obreros se dedican á hacer los indispensables comentarios.

Solamente en dos ó tres fábricas de papel de fumar han entrado los operarios al trabajo.

Esta tarde no se trabaja en ninguna.

Comentarios

Para mayor abundamiento, nos haremos eco de algunos comentarios á la huelga, ya que transcribirlos todos sería poco menos que imposible.

Hablando del movimiento obrero en nuestra ciudad manifestaban no pocos trabajadores en los corros formados en las calles, que no hay causa que justifique el paro y que solamente se conseguiría, manteniendo el actual estado de cosas, sembrar la desolación y el hambre en los hogares proletarios.

Otros, por el contrario, juzgan imprescindibles estas demostraciones de confraternidad y mútuo apoyo con los obreros que huelgan en toda España, para lograr sus reivindicaciones.

Muchos se quejan de la falta de dirección, y no pocos censuran el que tan arbitrariamente se les lleve por senderos que desconocen.

Ultimamente, aseguran otros que lograrán solo un día, mostrándose solidarios á los movimientos obreros actuales.

Noticia Oficial

Gobernador civil de la provincia á Alcalde Alcoy.

El Excmo. Ministro de la Gobernación me telegrafía lo siguiente:

Gobernador Valencia participa que Presidentes diez y nueve sociedades que integran la casa del pueblo han presentado escrito al Capitán General en el cual manifiestan que su adhesión al paro fué solo una demostración de solidaridad pero que en vista del giro que toman las cosas en aquella provincia y no siendo su propósito realizar actos políticos ni dar á su actitud carácter revolucionario protestan de las demasías cometidas en Alcira Cullera y otros puntos reservándose para resolver normalidad solicitar del Presidente Consejo Ministros mejoras para clase obrera Valencia.

Solicitan además audiencia del Capital General que les fué otorgada para reiterar las manifestaciones y como consecuencia de ello esta tarde se han reanudado los periódicos su publicación y se repartió una hoja en que dichos presidentes hacen público su acuerdo de volver inmediatamente al trabajo y poner así término á la huelga.

Noticias Varias

Según noticias particulares recibidas de Gandía se tiene noticia de haber ocurrido algunos disturbios en aquella ciudad, habiéndose declarado en huelga diversos oficios.

Ha quedado interrumpido el servicio de trenes entre Gandía y Potries.

También de Elche dicen, que en previsión de lo que pueda ocurrir se han pedido más fuerzas de la Guardia Civil.

Por ahora los obreros se muestran tranquilos, haciéndose la vida ordinaria.

Han causado extrañeza éstas precauciones.

Consejo de ministros Suspensión de garantías

(Telefonema depositado en Madrid el 19 á las 15'45 y recibido en esta redacción á las 19'23.)

Acaba de celebrarse consejo de ministros para examinar el estado de los actuales conflictos obreros.

El señor Barroso dió cuenta á sus compañeros de las noticias que le han transmitido los gobernadores civiles.

En general, las noticias son verdaderamente alarmantes.

En vista de ello acordaron los concejeros suspender las garantías constitucionales en toda España.

También se ocuparon del complot abortado en Barcelona y de los resultados que han dado los registros domiciliarios.

Comprenden los ministros el alcance revolucionario de las huelgas actuales y están prevenidos á todo.

De las cartas encontradas en Valencia, dedúcese que en Madrid se preparaba un movimiento, idéntico al de la capital de Levante.

Terminado el Consejo, el jefe del Gobierno sometió á la sanción reglamentaria de su pensión de garantías, en vista de que el movimiento huelguista tendía á agravarse.

La noticia fué comunicada inmediatamente á las autoridades provinciales.

En Alcira, Carcagente y Silla

Huelga general.—Graves sucesos

Las noticias recibidas de Alcira, Carcagente y Silla han causado profunda sensación.

Al saberse en estos puntos que había estallado la huelga general en Valencia y que las tropas se batían cuerpo á cuerpo con los sediciosos, el pueblo se amotinó, acudiendo inmediatamente á la estación é impidiendo el servicio de trenes.

Apedrearon el convoy que conducía tropas á Málaga, rompiendo los cristales de los coches.

Carcagente se ha distinguido en estos movimientos.

Nutridos grupos han recorrido la población dando gritos subversivos.

La guardia civil dió varias cargas.

En aquellos tres pueblos han sido cortados todos los hilos telegráficos y telefónicos.

También levantaron los rails del tren, siendo reparados los desperfectos por algunos empleados de estación, custodiados por la benemérita.

En Cullera

Muertos y heridos

Un telegrama oficial de Valencia, contiene gravísimas noticias.

En Cullera ha estallado la huelga general.

El juez de Sueca, al tener noticia del suceso se trasladó inmediatamente á Cullera.

Los huelguistas, armados asaltaron el Ayuntamiento donde se encontraban el juez, el alguacil y el secretario habilitado, agredidos.

Resultaron heridos, en la acometida el Alguacil, que se encuentra graví-

simo y el secretario habilitado como actuario.

Los carabineros acudieron inmediatamente, dispersando á tiros á los revolucionarios.

Se dice que hay algunos muertos y muchos heridos.

Los revoltosos han cortado las vías de comunicación.

Más noticias

El juez de Sueca que se trasladó á Cullera para sofocar los disturbios, fué sorprendido en el momento que se dedicaba á instruir diligencias.

Se llama don Jacobo Lopez de Rueda.

Telefonemas

urgentes

Madrid 20, 13 55

(Recibido á las 17)

Habla Canalejas

El señor Canalejas esta tarde ha recibido á los periodistas mostrándose bastante satisfecho del estado en que se encuentran las huelgas actuales.

Ha sido muy concreto, pero optimista.

En Zaragoza se ha restablecido la normalidad.

Los trabajos de las autoridades y la cordura de los obreros han evitado días de luto á aquella población.

Casi todos los obreros de Zaragoza han vuelto al trabajo.

En Barcelona todavía aletean algunos individuos trabajando para conseguir siga el movimiento sedicioso.

Pero se cree que sus campañas fracasarán.

También se ha ocupado el presidente de las huelgas de Sevilla y Coruña, donde se deslizan en mediodía la mayor tranquilidad.

Tiene el señor Canalejas noticias de la huelga planteada en Alcoy; asegurando que nada ocurrirá.

En Ferrol existe también una huelga pacífica.

En Málaga trabajase en todas partes.

Nada anormal ha ocurrido por ahora en Valencia.

El capitán general señor Echagüe ha comunicado al Presidente que pueden regresar las fuerzas enviadas para sofocar la rebelión.

Las noticias que se reciben de Alcira son pesimistas.

Los revolucionarios hacen fuego á la benemérita, habiendo levantado varias barricadas.

Se cruzaron numerosos tiros y piedra entre ambas partes resultando herido un guardia civil y un paisano muerto.

En vista de la grave situación, el capitán general de Valencia ha dispuesto se envíen más fuerzas.

Madrid 19 55

(recibido á las 17 6)

La huelga empezará mañana, según los propósitos de algunos elementos obreros.

Animados grupos recorren las calles en actitud despectiva.

Todas las familias de Madrid están ahora proveyéndose de comestible por haber avisado los panaderos que no trabajarán esta noche.

También nos ha dicho el señor Canalejas que han sido detenidos á varios individuos que recorrían los talleres y fábricas invitando al paro.

Estamos hartos—nos dijo—de tanto matonismo y procaçidad.

El señor Canalejas ha recorrido esta mañana muy temprano los alrededores de Madrid enterándose de los preparativos para la huelga.

Nota final

Los carreteros secundarán el movimiento.

Gruesos grupos se dedican en estos momentos a invitar al paro.

La impresión generalizada es que en Madrid fracasará el paro general.

En Barcelona

En las Ramblas y Paralelo han prestado este mañana servicio un número extraordinario de parejas de Seguridad y Guardia Civil.

En las barriadas obreras, la vigilancia que se ejerce es extremada, pudiendo decirse que raras veces se han adoptado tantas precauciones.

La huelga aunque no es general va extendiéndose paulatinamente.

A medio día los periodistas han visitado al gobernador civil, quien les dijo que no tenía noticias de haberse alterado el orden público ni en la capital ni en los pueblos de la provincia.

El fiscal de la Audiencia ha conferenciado con el gobernador.

Supónese que en la entrevista versó sobre la conjura revolucionaria descubierta estos días.

Las autoridades continúan las pesquisas asegurándose que se hallan comprometidos en el complot revolucionario altos personajes políticos.

Algunos directores de los grupos revolucionarios han huido, pasando la frontera francesa.

Se les busca con actividad.

Canalelas incansable

El Jefe del Gobierno ha permanecido en Gobernación hasta las primeras horas de la madrugada, dando órdenes y recibiendo noticias de los gobernadores civiles de provincias.

De Marruecos

Tranquilidad

El telegrama oficial que diariamente trasmite el general García Aldave, no acusa hoy novedad.

Se extrema la vigilancia

Dicen de Melilla, que en vista de las reuniones secretas y misteriosas que celebran los directores de las harkas se ha dispuesto enviar a varios confidentes a los zocos para sorprender los planes del enemigo.

En opinión general, que en breve se emprenderá una operación militar contra los habitantes de Alhucemas.

Graves sucesos en Játiva

Madrid 20 14-10

(Recibido a las 17 15)

El núcleo revolucionario hace fuego

Han llegado nuevas noticias de Valencia y me apresuro a transmitir las.

El núcleo anarquista esparcido por toda la ribera se reconcentró en Játiva donde comete toda clase de violencias.

Este movimiento se corre a otros pueblos inmediatos.

El señor Conde del Serrallo ha enviado varias columnas para castigarles.

Se han transmitido órdenes severísimas para que se reprima la huelga.

Si se excita a la violencia se invitará a las personas sensatas para que se retiren de los poblados evitándose con ello que caigan bajo el rigor de la fuerza armada.

PARA SEÑORITAS

Se dan lecciones de dibujo y pintura a domicilio, por el profesor

EDMUNDO JORDÁ

Anselmo Aracil 13 entresuelo

NOTICIAS

—En el día de ayer tomó posesión del cargo de Juez de primera instancia de este partido don Luis Adriánsens y Bartrina.

Dadas las excelentes dotes que adornan a tan distinguido funcionario, no dudamos ocupará dignamente el puesto que han honrado sus predecesores.

—Con arreglo a la ley última, el ministro de Hacienda ha suprimido el cupo de Consumos para el Tesoro, desde 1 de Julio del año actual, en Madrid, Cáceres, Castellón, Alicante, Tarragona y Vigo.

Y desde 1 de Enero próximo quedará suprimido el referido cupo para Valencia, Pontevedra Orense, La Unión (Murcia), Gerona, Jaen, Cuenca y Córdoba.

—Nuestro particular amigo don Antonio Amorós Sansano, colaborador asiduo en esta publicación, ha aprobado el primer ejercicio en las Oposiciones al Cuerpo de Telégrafos.

Felicitamos al aventajado joven y a su distinguida madre D.ª Francisca Sansano, maestra pública de esta localidad.

—Esta mañana a las seis ha contraído matrimonio en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, el ilustrado joven don Jorje Ferrándiz Pardo con la simpática señorita Delfina Garrigós, siendo apadrinados por don Fernando Cabrera y doña Leonor Pérez.

Bendijo la unión el dignísimo Cura de San Mauro don Vicente García Gómez, celebrando el Santo Sacrificio de la Misa.

Los desposados después de tomar un suculento chocolate, han salido para varias capitales de España.

Felicitamos a la venturosa pareja, deseándoles una eterna luna de miel.

—Una comisión de accionistas de la Tabacalera confirió con el señor Echeagaray, para comunicarle los acuerdos tomados en la última reunión.

Uno de ellos es el de pedir al Gobierno que anule los elevadísimos precios impuestos al tabaco.

—El mejor de los ixaxates son los CRAINS DE VALS; combaten el estreñimiento. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Alcoy, en las principales farmacias.

—El día 1.º de Octubre próximo se celebrará en el cuartel de la Guardia civil de Alicante la venta en pública subasta de armas procedentes de aprehensión.

—Se anuncia a oposición una plaza de Salmista en la Santa Iglesia Catedral de Orense.

El plazo para la presentación de solicitudes termina el 4 del próximo Octubre.

—En la capilla de San Miguel empezará mañana jueves el novenario a su santo titular, cantando los gozos del celestial arcángel, la orquesta de Santa Cecilia.

MILITARES

Por la autoridad militar se cita a Angel Lázaro Lillo, natural del vecino pueblo de Cocentaina.

—Por el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficiosa, participando que el plazo para la redención a metálico termina con el presente mes, y advirtiéndole que no habrá prórroga.

—Han hecho su presentación en el Gobierno militar de Alicante el teniente coronel de caballería don José Carreño Indulain, procedente de Burgos; el capitán de infantería don José Castellanos y el capitán de ingenieros don Manuel Mira, ambos con destino a Alcoy.

COLOCACIÓN

Se desea un matrimonio joven y, a ser posible, sin familia para estar en concepto de casero en una finca situada a 45 kilómetros de Alcoy.

El solicitante debe ser práctico (é inteligente en la ejecución de todas las labores del campo, incluso la conducción de carruajes, siendo preferido el que sepa leer y escribir.

Los que soliciten esta colocación deben dejar su nombre y buenas referencias en esta Administración.

La Mutuelle de France et des Colonies

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA
SOMETIDA A LA VIGILANCIA DE LOS ESTADOS FRANCÉS, ESPAÑOL E ITALIANO
Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 15 de Marzo y 19 de Junio de 1907
FUNCIONANDO EN ESPAÑA CON ARREGLO A LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1905
DOMICILIO SOCIAL: LYON (FRANCIA)
DELEGACIÓN ESPAÑOLA: Alcalá, 49, triplicado, Madrid
DIRECCIÓN REGIONAL DEL ESTE DE ESPAÑA.—Plaza de Cataluña, 4.—BARCELONA
Dirección de las Provincias de Alicante, Murcia, Albacete é Isla Ibiza, foglietti, 12.—Alicante

CONSTITUCION DE UN CAPITAL EN EFECTIVO

PERMITIENDO A CADA UNO ASEGURARSE
UNA DOTE PARA LOS HIJOS
UNA PENSION PARA LA VEJEZ,
UNA HERENCIA PARA LA FAMILIA,
UN LIBRAMIENTO DE QUINTAS
por entregas mensuale desde 6 PESETAS en adelante
Efectuadas solo durante 14 años

SUSCRIPCIONES REALIZADAS

(RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO)
Fin 1896 1 millón 617.000 frs.
Fin 1900 60 millones 952.000 frs.
Fin 1904 310 millones 478.700 frs.
Fin Marzo 1911 MIL UN millones 0518,00 frs.

419.617 suscriptores

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos de Estado español y se depositan en el Banco de España.
Los rendimientos que se obtienen en la Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida como para las Asociaciones en caso de Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, dirigirse a la Dirección Regional del Este de España.—Plaza Cataluña, 4, y Calle Vergara, 16.—Barcelona.

Representante en esta ciudad, D. Eduardo Segura, San Mauro, 20

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros. (Art. 37 del Reglamento de 28 de Julio de 1908)



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin inconveniente.

que tengan un curiagedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al plá indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijese directamente a COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres

Depósitos: en Alcoy: Farmacia de don Evaristo Calle Pintor Casanova, 8.

SECCIÓN RELIGIOSA

Septiembre—20 San Eustaquio

SANTO DE MAÑANA
San Mateo

Clase de la teoría práctica

de los tejidos

Dirigida por Miguel Mataix

Los que deseen matricularse podrán hacerlo desde 1.º de Septiembre hasta el 15 del propio mes, avistándose con el señor Mataix en su domicilio, Calle de Anselmo Aracil, Número 10, piso 3.º.

Dicho señor les informará de las condiciones para matricularse.

Arca para Caudales

PIBERNAT

BASCULAS PARA EL COMERCIO
VAGONETAS, CARROS
Y VAGONES

Representante

Vicente Jordá Gran

SAN NICOLÁS 59

Tip. «LA BUENA PRENSA»

EL ANUARIO RIERA

(GENERAL Y EXCLUSIVO DE ESPAÑA)

se ha hecho cargo de la importante cartera del

ANUARIO DE LA EXPORTACION

Con esta suma de elementos queda demostrado de manera evidente

ES EL MÁS IMPORTANTE BAJO TODOS CONCEPTOS

siendo a la vez

EL MÁS ECONÓMICO

Por medio de una SECCIÓN SUPLEMENTARIA facilita gratuitamente a sus clientes señas de industriales y comerciantes de toda España y Estados Americanos.

ADVERTENCIA. — Conviene hacer constar que la Sociedad anfitriona propietaria del Anuario de la Exportación, para hacer entrega de su cartera al Anuario Riera y recomendarle a su numerosa clientela de suscriptores y suscriptores, quiso antes verificar un detenido examen de las condiciones de los demás Anuarios. Después de las debidas indagaciones le reconoce y proclama, con su autorización firme, EL ÚNICO que reúne las condiciones y garantías apetecibles para que el país productor pueda dar gran publicidad a sus marcas y productos.

BARCELONA: Consejo de Ciento, 238 - MADRID: San Bernardo, 20

Extrato de una circular dirigida a las principales entidades y personas que desearan utilizar un buen Anuario.

DOLORINA

Lo mejor contra el dolor de Cabeza, neuralgias, jaquecas etc.

Una dosis 15 céntimos

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

CAJA CON DIEZ 5 REALES.



LICOR CARMELITANO COGNAC DE MOSCATEL

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas. BENICASIM (Castellón)

Premiado con Medalla de oro y Diploma de honor en varias Exposiciones

Representante en Alcoy: DON EMILIO BALAGUER



	Pastillas	Precios
400 grs	14, 16, 24	5, 6, 7, 8, 10 rs.
440 "	14, 16	6, 7, 8, 10 "
350 "	14, 16	4, 5, "

Cajas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Postes bonafides, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela sin ella ni vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. A detall. Principales ultramarinos.

Quintín Ruiz de Sauna
VITORIA.
BLANQUEADORES Y FABRICA
DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO

Es un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bugias esteéricas, mediante una NUEVA MECANICA de invención y uso exclusivo de esta casa.

INVENTO
tan útil y deseado por todos que lo necesitan

Nesfarina
alimento completo fosforado

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
PIDASE EN TODAS PARTES
Fabricado en España por la
COMPAÑIA INDUSTRIAL NESFARINA, S.A.

¡MADRES!
Un seguro de robustez y vida sana para niños y personas débiles es la

NESFARINA

Habla la Ciencia atestiguando sus excelentes resultados: Entre el inmenso número de alimentos dedicados a los niños, sobresale por su acertada preparación y por sus resultados la Nesfarina. Pero como las teorías más lógicas no triunfan mientras no obtienen la sanción de la práctica, así la Nesfarina ha conquistado esa doble condición; preparada con arreglo a las modernas ideas de la fisiología de la digestión, de la nutrición y ensayada por mí en varios niños, sanos y enfermos, he podido comprobar que se toma con avidez por aquellos que se digieren fácilmente y que aumenta el peso de unos y otros, según he podido comprobar con la balanza.

Dr. Martínez Vargas
Catedrático de Enfermedades de Niños en la Universidad de Barcelona; Miembro de la Real Academia de Medicina, Socio honorario de la Sociedad de enfermedades de Niños de Moscú, Miembro G. de Pediatría de París.

Bote grande, 2'50 pesetas. Medio bote, 1'25

De venta en Alcoy, principales farmacias y droguerías.
Depósito general: Juan Botella Reig.

NERVIOSOS

CIGARRILLOS GARMINATIVOS

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Torpilo, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayaquil y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se adquieran, por ser completamente inofensivos. Paquete 50 Cts.

Depositorio en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor—Pola vieja 22.

Fernando Malabouche

Primera fábrica de básculas montada en España en 1850. Constructor de los tipos y modelos de las pesas y medidas del sistema métrico decimal para el gobierno

Gran fábrica

de básculas para pesar carros, pipas, y para el comercio en general; balanzas y romanas de todas clases; pesas y medidas; cajas para guardar valores y libros de comercio, blindadas, todas de hierro é incombustibles; prensas para copiar cartas, etcétera, etc.

PRECIOS MÓDICOS.—No comprar sin visitar antes esta casa
Fábrica: CALLE DE GUENCA, núm. 24, duplicado (ensanche del Hospital).—VALENCIA
Despacho para la venta al detall: **Gracia, 9** (entre la calle de la Linterna y plaza de la Merced)

PRIVILEGIO EXCLUSIVO POR 20 AÑOS
PARA EL USO
de un pábilo especial cuadrilongo
PARA VELAS, CIERROS Y BLANQUEOS

ANTONIO TORMO Y CA
FÁBRICA DE VELAS DE CERA
ESPECIAL
PARA EL CULTO DIVINO

ALBAIDA (VALENCIA)

Deseamos decir la última palabra de nuestra especial fabricación de velas para el Culto Divino, sin emplear relatos siempre molestos. Táchesenos si se quiere de inmodestos al decir que nuestra fabricación no tiene hoy rival, porque este concepto quedará devaluado cuando se entre en las pruebas. Nuestro nuevo procedimiento en la elaboración, nos permite asegurar una regularidad material en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma, no derrama ni una gota sobre los manteles ni otros objetos sagrados. El pábilo especial de nuestro privilegio por otra parte, no ofrece ceniza alguna; y por tanto de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio. En cuanto a la calidad aseguramos bajo nuestra palabra honrada que la clase superior es pura de abejas y las otras dos primera y segunda ambas son litúrgicas con la cantidad de cera necesaria, conforme tiene prescrita la Sagrada Congregación de Ritos. Comprobará usted nuestros asertos haciendo un pequeño pedidito solo de dos quilos que lo haremos franco de porte.

“LA DEFENSA”

En el acreditado Establecimiento tipográfico en que se edita este diario se confeccionan toda clase de trabajos del ramo tipográfico, con bonificaciones importantes en las impresiones industriales, del comercio y propaganda católica.

Se admiten encargos a altas horas de la noche, avisando al vigilante de la calle del Pintor Casanova.

PINTOR CASANOVA, 24